
JÄRPEN
0647-66 52 75

Läs detta 
nummer av

 • Maskinarbeten
• Grus, berg & matjord
• Transporter
• Snöröjning 

 

0647-108 75 
Tottvägen 3 i Åre på nätet

Vi levererar, installerar 
och fraktar bort din 
gamla TV

Måndag-fredag 10-17 • Lördag 10-14 • Söndag stängt

HON BYGGDE HOCKEYN 
HON ALDRIG FICK
SIDAN 8

0647-303 92
brattlandsakeri.se
info@brattlandsakeri.se
Brattland 301, 83796 
Undersåker

Markarbeten
Uthyrning av lokaler
Maskintransporter
Specialtransporter

Kranbil
Isolering

Kabelarbete

Rivning
Hetvattenstining
Ledningsresning

Slamtömning
Trekammarbrunnar

Infi ltration
VA-arbeten

Snöröjning
Halkbekämpning

Skogsvägar
Vägbyggen

Grusspridning
Vägrenhållning och hyvling

Logistik

200 MILJONER 
BRICKOR SKA BLI FLER
SIDAN 4

KODEN DU INTE 
FÅR MISSA
SIDAN 12

Ny lokal! Stationshuset plan 3.
Längst in i Ica In Home´s lokal!

Lagar & servar allt inom:
Telefoner, datorer, plattor, 
smartklocka, drönare osv.
Alla märken & modeller!
Vi har hemelektronik & tillbehör!

Öppet: mån, tis, tor & fre 11:00-17:00 | 073-8193829 | smartfixare.se | St. Olavs väg 33

ÅRE
0647-283830

årebladet
GRATISTIDNING
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Övrig text och bild om inget annat anges: 
Pär Boman

NÄSTA UTGÅVA:
UTGIVNING: 12-13 mars 2026
DEADLINE FÖR ANNONSER: onsdag 4 mars 2026
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ÅREBLADET AB | KALL KALLVÄGEN 33 | 837 93 JÄRPEN
ANSVARIG UTGIVARE: Pär Boman
REDAKTION: info@arebladet.se | 073-269 99 93

LEDARE

Brickor, 
skridskor och 
skattekoder
Vintern håller i och det är precis som det ska 
vara. Det finns liksom ingen anledning att 
stressa fram våren här.

Det här numret har en del att bjuda på. Jag 
har pratat med Nord-Lock i Mattmar, som slog 
produktionsrekord förra året med över 200 
miljoner par killåsningsbrickor. Nu siktar de på 
att växa med ytterligare 50 procent. 

Jag har också tillbringat en kväll i Röjsmohallen 
i Järpen, där Karolin Edfalk leder tjejhockeyn 
hon själv aldrig fick möjlighet att spela som 
barn. Fyra år senare är de 30 tjejer på isen. 

Med deklarationen runt hörnet har jag bett 
Skatteverket titta närmare på siffrorna för Åre 
kommun. Det visar sig att vi har nästan dubbelt 
så många egenföretagare som rikssnittet, och i 
år finns en ny regel som alla med enskild firma 
bör ha koll på.

Dessutom finns en uppföljning på Erik, Sven och 
Tula som tävlade i finalen av Juniormedaljen i 
Härnösand som jag skrev om i förra numret.

En påminnelse: efter nästa ordinarie nummer 
är det dags för påsknumret. Vill du ha med din 
annons i det så är det nu du ska höra av dig, så 
att du inte glömmer bort det!
 
Ta hand om dig, och om du kan, någon annan 
också.

					     Pär Boman
					     Redaktör Känner du att alkoholen börjar 

bli ett problem för dig eller en 
vän? 

AA har en lösning! 
Järpen måndagar 19:00 Kyrkvägen 2

Åre onsdagar 19:00  Årevägen 66

0765-38 49 65Niclas

Mysigt - eller hur?
Tänk smart. Det gör vi.

Vi köper ditt 
bohag! Thomas 

Eijvergård
070 - 669 62 19
are.antikmaklare@telia.com
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Information från Åre kommun
Samhällsinformation på traditionellt sätt – för dig som föredrar bläck framför digitala skärmar

Var med och utveckla framtidens 
textilinsamling
Åre kommun söker 250 personer som vill testa ett helt 
nytt digitalt insamlingssystem för textilier.

Tillsammans med företaget Cyclothe testar Åre kommun 
genom projekt TRÅD ett nytt system som går ut på att 
maximera livslängden på de textilier vi inte längre vill ha. 
Systemet är spårbart och tillåter dig att se var kläderna 
du lämnat in tar vägen, och till vilken miljönytta.

Känns något otydligt eller krångligt? Kontakta oss på kundtjänst så hjälper vi dig!

are.se | kundtjanst@are.se | 0647-161 00

Gör skillnad – bli kontaktfamilj!
Vi söker trygga och engagerade vuxna som kan ta 
emot ett barn eller en ungdom några helger i månaden. 
Som kontaktfamilj ger du barnet trygghet, en  
meningsfull fritid och nya sociala kontakter. Arvode och 
ersättning ingår. För mer information kontakta: 

E-post: kontaktpf@are.se

Alpina VC – fri entré för kommun- 
invånare
Den 14–15 mars arrangeras alpina världscuptävlingar 
för damer i Åre. Du som är skriven i Åre kommun och 
har ett giltigt kommunkort får gå gratis på tävlingarna.

Läs mer på are.se hur du beställer din biljett.

Välkomna!

Det är enkelt att göra skillnad
Idag slutar merparten av de textilier som samlas in i  
utlandet. Syftet med piloten är att möta det ansvar som 
kommuner har för att samla in textilier för återvinning.

Anmäl dig som testpilot genom att scanna QR-koden och 
var med och påverka – tillsammans bygger vi framtidens 
textilåtervinning. 

Tack!



Världsledaren i Halabacken har bara börjat
Nord-Locks fabrik i Mattmar slog 
produktionsrekord förra året. Över 200 
miljoner par killåsningsbrickor lämnade 
anläggningen i Halabacken. Nu planeras en 
produktionsökning på närmare 50 procent 
under de kommande fem åren, och fler 
medarbetare behövs.

Det går bra för Nord-Lock. Det konstaterar 
Anders Åsengård, finansdirektör inom 
affärsenhet Nord-Lock, utan att försöka dölja 
entusiasmen.

– Vi växer i stora delar av världen. Vi växer 
både i Amerika, det vill säga Nord- och 
Sydamerika, men även Europa. Vi expanderar i 
Afrika, vi har planer på att gå in i Mellanöstern 
och sen har vi även APAC-regionen, berättar 
han.

Företaget, som ägs av investmentbolaget 
Latour, tillverkar killåsningsbrickor, en 
säkerhetslösning som förhindrar att 
skruvförband lossnar i krävande miljöer. 
Produkterna finns i allt från u-båtar till 
satelliter, inom järnväg, energisektorn och 
fordonsindustrin. Försäljningen sker i omkring 
80 länder, och Nord-Lock ses som nummer ett i 
världen inom sitt verksamhetsområde.

Sedan 2019 har Latour investerat 240 
miljoner kronor i anläggningen i Mattmar, 
vilket har resulterat i 60 nya arbetstillfällen. 
Och satsningarna fortsätter. Företaget har 
presenterat en strategiplan som utlovar en 
organisk tillväxt på runt 400 miljoner kronor de 
närmaste tre åren.

– Det är jätteskojigt att det satsas, och att vi 
har ägare som är villiga att tro på det vi håller 
på med. Som är villiga att investera i en fabrik 
som faktiskt ligger i Norrlands inland, säger 
Anders.

I dagsläget har fabriken runt 220 anställda. 
Med den planerade produktionsökningen 
behöver personalstyrkan förstärkas, det 
handlar om både ingenjörer och operatörer.

Att rekrytera till en arbetsplats mellan Åre och 
Östersund har sina utmaningar, men Anders 
ser också fördelar.

– Vi lyckas rekrytera från de större ställena 
i södra Sverige till den här regionen för de 
fantastiska möjligheterna som finns till 
friluftsliv. Fjällen har en attraktionskraft som vi 
drar nytta av, säger han.

En stor andel av tjänstemannasidan utgörs av 
personer som har flyttat till Jämtland.

– Majoriteten skulle jag nog vilja säga, 
konstaterar Anders, som själv är uppvuxen i 
Jämtland och återvände när hemlängtan blev 
för stor.

Trots den globala räckvidden har Nord-Lock 
en stark lokal förankring. Anders lyfter att Åre 
kommun en gång i tiden stöttade företaget 
under ekonomiskt tuffa perioder.

– Kommunen har varit stöttande för vår 
verksamhet. Vi har mycket att tacka 
kommunen för, säger han.

Foto: Nord-Lock Group / Gösta Fries
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25 år!
VI FIRAR

2001- 2026

Följ oss på facebook för att ta del av
erbjudanden och aktiviteter

VÄRLDSCUPHELGEN
UPPLEV

1 3 - 1 5  M A R S  2 02 6

13 mars  Heldag  Nordic Sustainability Arena  Nationalarenan
 
14 mars  10.00   Storslalom, åk 1    Nationalarenan
  13.00   Storslalom, åk 2    Nationalarenan
  15.00   Snowtopia afterski   Holiday Club
  18.30  Bib Draw    Åre torg

15 mars  09.30  Slalom, åk 1    Nationalarenan
  12.30  Slalom, åk 2    Nationalarenan

WORLD CUP ÅRE - EST. 1969. Generationer har avnjutit oförglömliga ögonblick i  Åre - gör det 
du med!  Världscuphelgen 2026 startar med hållbarhetsforumet Nordic Sustainability Arena den 
13 mars där representanter från sporten, forskningen och näringslivet tillsammans med andra  

samhällsaktörer delar idéer om hur vi ska bevara våra vita vintrar. 

14-15 mars kommer världens bästa skidåkare till Sveriges alpina nationalarena för att göra 
upp om pallplatser och poäng. Men Världscuphelgen är mer än tävlingsresultat: Njut  
av mat och dryck och upplev gemenskapen och stämningen på arenan, på Snowtopia  

och Bib Draw. Välkommen till Världscuphelgen 2026!

BILJETTER & INFO

W O R L D C U PA R E . C O M

ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäckinfo@daustryckeri.se

www.daustryckeri.se 063 16 03 30

N
O

R
D IC

SW A N E C O L A B
E

L

Printed matter
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Det märks också att konkurrensen finns där. 
Nord-Lock har utmanare i både Europa och 
Asien, men Anders ser en annan konkurrent 
som den största.

– Vi ser fortfarande ovissheten om vår 
förträffliga produkt hos vissa av våra 
potentiella kunder som vår största konkurrent. 
Vilket är en fantastiskt bra situation att vara i 
när man vill fortsätta växa.

Att det fortfarande finns en stor outnyttjad 
marknad bekräftas av siffrorna, den planerade 
tillväxten ska till största delen komma 
från ökad maskinkapacitet genom nya 
investeringar.

– Det här är en möjlighet att bo i Norrlands 
inland och ändå ha möjligheten till karriär och 
de utmaningar som många vill ha i sitt yrkesliv, 
säger Anders.

Historien om Nord-Lock började i en röd lada 
i Mattmar, och den finns fortfarande kvar. 
Företaget har byggt ett museum i den gamla 
byggnaden där det hela startade.

– Det är roligt när vi har besökare från olika 
ställen i världen och även nyanställda personer 
och kunna ta dem till museet och visa historien 
om Nord-Lock, berättar Anders. Det är en viktig 
del av vilka vi är.

Vad händer i Åre kommun just nu?
På ÅrebladetLive samlar vi det du behöver veta 

— på en sida, alltid uppdaterat.
Väder och varningar från SMHI, trafikstörningar på väg och järnväg, polisens

händelser, bion, elpriset, lediga jobb och mycket mer.
Spara som bokmärke eller “app” på mobilen för snabb koll på morgonen. Eller gör

den till startsida på datorn så du vet vad som händer.

En produkt från Årebladet

live.arebladet.se

Tanken är enkel: samla information som redan finns på olika ställen och göra den
lättare att överblicka. All information kommer från officiella källor och länkar alltid
tillbaka till ursprunget. Sidan är ett experiment och kommer att utvecklas över tid.

Ibland kan saker gå fel — det hör till. Saknar du något? 
Har du idéer på information som borde finnas med?  Hör av dig till

info@arebladet.se eller använd formuläret inne på sidan.
/Pär

live.arebladet.se

Nytt sen sist:
Vädret som radio

Återvinningscentraler
Flygets avgångar och ankomster
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KVINNODAGEN!

Kajsa på Sundings 
håller öppet i caféet!

Smygstart kl 13.30
Familjeföreställningen 

Köp biljetter separat på: 
riksteatern.se/are

Bio kl 19.00
BARBIE

Köp biljetter separat på:
 jarpenbion.se

Internationella

8 Mars PÅ JÄRPEN BIO 

Programmet uppdateras löpande
på sv.se/jamtland och facebook-

eventet “Kvinnodagen på Järpen Bio
2026”

 KL. 14.00-18.00

Marknad med ett 
20-tal lokala kvinnliga

försäljare och utställare

Föreläsningar i biosalongen under dagen:

Bitte Nilsson pratar
om sin bok: “Från
skam till styrka”

Therése Furudal
Hydén med

föreläsningen
“Her true nature”“Gösta Jobbar”

Konstutställning och
livemusik i caféet 

Urban Widholm på plats och
samlar in saker till Ukraina



Från tolv tjejer till trettio - 
Järpens IF:s tjejhockey växer

För fyra år sedan fanns ingen tjejhockey i Järpens IF. 
Idag kan det vara uppemot 30 tjejer på en och samma 
träning i Röjsmohallen, och föreningen har haft egna 
tjejlag i seriespel. Bakom satsningen står Karolin 
Edfalk, 24, som aldrig själv spelat hockey.

Karolin Edfalk växte upp i Järpen med en bror som 
spelade hockey och en pappa som var ledare. Hon stod 
vid sidan och tittade på.

– Jag hade garanterat spelat hockey när jag var liten 
om det fanns ett tjejlag. Men det gjorde det inte på den 
tiden, berättar hon.

När Svenska Ishockeyförbundet för några år sedan 
uppmuntrade landets klubbar att satsa på tjejhockey 
tog Järpens IF vara på möjligheten. Förbundets strategi 
är tydlig: föreningar som erbjuder tjejer egen istid har 
lättare att behålla dem i verksamheten. Karolin fick 
frågan om hon ville vara med och dra igång. Svaret var 
givet.

– Jag ville att alla tjejer ska få utöva den sport man vill. 
Att möjligheterna och förutsättningarna finns till det.

Satsningen började inom Tre Kronors Hockeyskola, 
förbundets verksamhet för de allra yngsta. Tanken 
är att tröskeln ska vara låg: det räcker med skridskor, 
hjälm med galler och halsskydd för att komma ut på 
isen. Tidigare hade alla barn i Järpens IF tränat i en stor 
blandad grupp. Nu fick tjejerna en egen träningstid, med 
möjlighet att även hoppa in i de mixade grupperna.

– Vi var väldigt nöjda om det var tolv tjejer på träningen. 
Nu har vi en grupp på, kommer alla, 30 stycken, säger 
Karolin.

I Röjsmohallen i Järpen ser det inte alltid ut som 
traditionell hockeyträning. På ena halvan av isen åker 
en grupp tjejer skridskor men spelar med en fotboll, en 
syn som kan kännas märklig vid första ögonkastet men 
som snabbt visar sig vara precis så kul som det låter. På 
den andra halvan pågår tre i rad som stafett. Åldrarna 
spänner från fyra till tio år och tempot är högt.

– Fotboll på is är en otroligt bra balansövning, säger 
Karolin. Ett roligare sätt att få in skridskotekniken än att 
bara köra övningar från sarg till sarg.

Att det inte ser ut som en traditionell hockeyträning 
bekymrar inte henne det minsta.

– De gamla rävarna tycker det är konstigt, skrattar hon. 
Men jag har inte spelat hockey som liten, så jag behöver 
inte vara traditionell heller.
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Jag hade 
garanterat spelat 
hockey när jag var 
liten om det fanns 
ett tjejlag

Från tolv tjejer till trettio - 
Järpens IF:s tjejhockey växer
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Att Karolin klev in som tränare utan egen 
hockeybakgrund ligger i linje med hur förbundet 
tänker. Tre Kronors Hockeyskola ställer inga 
krav på tidigare hockeyerfarenhet hos ledarna, 
det är ledarskapet och sättet att möta barnen 
som räknas.

– Att lära barnen tekniska grejer som 
hockeystopp t.ex var absolut utmanande första 
året då jag inte hade något hockeyteknisk 
bakgrund.

Med de äldre tjejerna, som tränar söndagar, 
delas gruppen upp för att ge mer tid åt varje 
spelare.

– Då får man se alla och ge feedback till 
alla, säger Karolin. Det finns bra övningar där 
den som är mest ny på skridskorna och den 
som är mest hockeyteknisk möts och det blir 
utmanande för båda. Det gäller bara att hitta 
dem. Det hade ju varit tråkigt utan utmaningar.

Bland de yngsta tjejerna på isen finns 
sexåriga Alida. Det är hennes andra säsong i 
Röjsmohallen.

– Det roligaste är att man dribblar mycket, och 
att skjuta mål. Det svåraste var att bromsa, men 
det tog kanske en månad att lära sig. Nu vill jag 
spela mer hockey, säger hon.

Katrin har en dotter som tränar i hockeyskolan. 
Själv har hon ingen hockeybakgrund alls.

– Jag har aldrig hållit på med hockey innan, så 
det här är för att hon tycker det är kul. Hon gillar 
stämningen och gillar träningarna, berättar hon.

Tomas Möller är sektionsledare för 
hockeysektionen i Järpens IF, huvudtränare 
för U13-laget och lagledare för tjejlagen F10 

och F12. Han spelar själv veteranhockey och 
hans dotter är en av de 18 spelarna i tjejlagen. 
Han berättar att föreningen under två säsonger 
har haft egna lag i seriespel, som enda klubb 
i Jämtland. En del av tjejerna kör dubbelt 
och spelar både i tjejlagen och i de mixade 
ungdomslagen.

– Träningar är superkul, men när du får spela 
match på riktigt, får matchtröjan och spelar för 
laget, då blir det en annan sak, säger han.

Matcherna innebär resor till Sundsvall, 
Timrå och Örnsköldsvik. I höstas anordnade 
föreningen en tjejhockeydag i Röjsmohallen där 
alla tjejer i kommunen från fem år och uppåt 
bjöds in att testa.

– Det var superbra uppslutning. Jättemånga 
tjejer som kom och testade, berättar Tomas.

Hockey tar en stor del av hans fritid, men han 
har svårt att tänka sig något annat.

– Man får väl kalla sig för föreningsmänniska. 
Det är väldigt kul att dela intresset med sin 
dotter, och svinkul att se när det händer saker 
och det är många nya som börjar.

Det som gör Karolin gladast är att tjejerna inte 
bara kommer från Järpen. De kommer från 
Hallen, Mörsil, Duved och Åre.

– Alltså det är inte bara en lokal Järpengrej. 
Det kommer folk från alla ställen, och de äldre 
kommer inte på fanen att sluta, för de tycker det 
är så kul att spela med homogena tjejgrupper.

Målet framåt är att bygga underifrån med lag i 
F8, F10 och F12.

– Det ser ljust ut. Vi har många unga tjejer på 
gång, avslutar Karolin.
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AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

Carl Olof Rahm var en svensk civilingenjör och entreprenör
verksam i början av 1900-talet. Han hade en vision att
omvandla Åre från en liten by till svensk vintersportort med
turism, aktiviteter och infrastruktur. Ett av de mest konkreta
resultaten blev byggandet av Åre Bergbana som stod klar
1910. Ni kan se hans sköld på väggen vid ingången till
Bergbanan, en lift som fortfarande är ”still going strong”.

C O Rahm var också starkt drivande till elektrifieringen av Åre
by. För att driva Bergbanan byggde han ett kraftverk i
Tegefors. Kraftverket levererade också el till de närliggande
bondgårdarna vilket räckte till en glödlampa vardera.

C O Rahms visioner lever vidare genom hans stiftelse. 
När C O Rahms Stiftelse bildades, speglades dess ändamål
en anda av samhällsnytta och framtidstro. Stiftelsen
förvaltar C O Rahms förmögenhet så att avkastningen går
vidare dit han själv värnade mest:

Teknisk forskning, genom stipendier som stödjer
utveckling och innovation – ett direkt arv från hans egen
ingenjörsbakgrund. Detta stöd går årligen till IVA-
Ingenjörsvetenskapliga akademin i Stockholm.
Åre och västra Jämtland, numera definierat som Åre
kommun, där stödet går till allmännyttiga projekt, lokala
föreningar och insatser som stärker det lokala samhället. 
Social nytta och behov, något som visar att hans
engagemang sträckte sig bortom teknik och turism till ett
bredare människoperspektiv.

Ansökan skickas via mail till Bertil Edsås på
bertil@areep.se senast 2026-04-30. 070-662 00 06

Det finns medel 
att söka ur
C O Rahms Stiftelse

Foto: Ola Rockberg

Utdelningen fördelas årligen med 1/5-del vardera
till IVA, Åre kommun, Åre by och Turistförening.

Därutöver kan 1/5 av medlen sökas av
idrottsklubbar med huvudsaklig uppgift att jobba
för sporten inom Åre kommun samt 1/5 utifrån
kriteriet nyttiga ändamål inom Åre kommun.

Exempel på tidigare mottagare ur stiftelsen är Åre
SLK, Åre ridklubb, Åre sockens hembygdsförening,
Föreningen Fröå Gruva med flera.

FESTIVALPRIS!

Stationshuset i Åre, öppettider: Mån-Fre 10-18 Lör 10-17 Sön 12-16, telefon: 0647- 28 38 30

Erbjudandet gäller 23/2–1/3 2026 eller så långt lagret räcker och kan inte  
kombineras med andra erbjudanden. Vi reserverar oss för ev. tryckfel och slutförsäljning.

7 990:-
SPARA 9 000:-

ord. pris 16 990:-

Art nr 150099

SAMSUNG
TV 55” TQ55QN70F

Finns  
även i 65” 

9 990:-
ord. pris 18 990:-

PÅ PROFFSNIVÅ

FÄRGÅTERGIVNING
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1 588 företagare 
och en ny kod att hålla koll på

Snart dimper deklarationen ner. I år finns en 
nyhet som kan kosta pengar för den som driver 
enskild firma i Åre kommun och inte har koll. 
Det handlar om en kod som många inte ens har 
hört talas om.

Förra året deklarerade 10 268 personer i 
kommunen. 1 588 av dem lämnade in en NE-
bilaga, alltså bilagan för den som driver enskild 
firma. Det är drygt 15 procent, nästan dubbelt 
mot rikssnittet. Tobias Söderberg, Skatteverkets 
talesperson för deklarationen i Jämtland, har 
tittat närmare på siffrorna.

 – Ja, här sticker Åre ut med hög andel NE-
bilagor. Jag tror det hänger mycket ihop med 
kommunens struktur och näringsliv. Åre har ju 
en stark turist- och besöksnäring, vilket ofta 
skapar många småföretag och enskilda firmor.
 
En annan siffra som säger något om livet i 
kommunen: 1 422 personer fick avdrag för 
resor till och från jobbet, i snitt nästan 35 000 
kronor per person.
 
– Snittet för reseavdrag i Jämtlands län var 
bland de högsta i landet, och Åre ligger ungefär 
på samma nivå som länet i stort.  Att snittet 
i länet är högt kan bero på att många har 
långt till jobbet. Det kan också handla om att 
kollektivtrafiken är begränsad, vilket gör att fler 
behöver ta bilen till arbetet berättar Tobias.
Den stora nyheten för alla som driver enskild 
firma i kommunen handlar om något som heter 
NACE-kod. Från och med i år måste alla som 
bor i ett stödområde, vilket Åre kommun är, 
och redovisar enskild näringsverksamhet i en 
NE-bilaga ange en sådan kod i sin deklaration. 

Koden klassificerar vilken typ av verksamhet 
man bedriver och påverkar möjligheten till både 
skattereduktion och regionalt stöd.

I praktiken betyder det att den som missar att 
fylla i koden går miste om upp till 1 675 kronor i 
skattereduktion, och för egenföretagare kan det 
dessutom handla om ett avdrag på upp till 18 
000 kronor från egenavgifterna.

– Eftersom det här är nytt för i år finns det 
förstås en risk att vissa missar det. Därför 
vill vi vara ute i god tid och informera om 
förändringen. Vi har ännu inte märkt av så 
många frågor om det, men frågorna kommer 
säkert när folk börjar få sina deklarationer. I de 
deklarationer där detta blir aktuellt kommer det 
att finnas tydlig information i specifikationen 
som skickas ut tillsammans med deklarationen. 
För många företagare kommer NACE-koden 
dessutom att vara förtryckt, baserat på de 
uppgifter som redan är registrerade hos oss 
säger han.

I många fall är koden redan förifylld i 
deklarationen, baserad på den SNI-kod som 
finns registrerad hos Skatteverket. Men den 
som saknar SNI-kod eller har en felaktig sådan 
behöver agera själv. Det enklaste sättet är att 
gå in på verksamt.se och kontrollera redan nu.

– Om någon ändå missar att fylla i koden 
och därmed inte får skattereduktionen eller 
nedsättningen, kommer vi att skicka ut ett 
meddelande med en uppmaning att lämna in en 
ny deklaration med rätt kod. Förhoppningsvis 
gör allt detta att ingen missar att ange koden 
säger Tobias.
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Årekonst
Ramning
Lagning

Stationsvägen 22 i Åre
Öppet fre/lör kl 12-16
Ring 070 - 6543 100

Kärlek direkt från havet
Öppet torsdag-fredag kl 12-18
order@areatlantfisk.se

Brattland
mellan Åre och Undersåker

1
POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
Snöboll 10:-/kg i 20 kg säck, så långt lagret räcker.

King Edward, Asterix, Folva, Amandine, Gul mandel. 5 och 20 kg förp. 
Sv. Äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. 

Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). Säljes från lastbil
TISDAG  24/3, 21/4, 5/5: Mattmar rastplats 15, Undersåker Bygården 16, Järpen

kiosken 16.30, Mörsil fiket 17.
ONSDAG   25/3, 22/4, 6/5: Myrviken baren 8.30.

Kontant eller swish, ej kort.
 www.potatisbilarna.se 070-353 41 86, 070-298 39 40

T.o.m. SpagheTTini
håkan karvonen

28 Februari - 8 Mars

Citat: Martin Kippenberger Design: Signe Karlsson
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verniSSage 
lördag 

28 Februari 
13.00-16.00

VARMT VÄLKOMMEN TILL
KULTURHUSET I JÄRPEN 

NOTVALLSVÄGEN 2

ÖPPET ALLA DAGAR 12 – 15
TORSDAG 12 – 18

MÅNDAG STÄNGT
ÅRE

KONSTFÖRENING

Behöver du uppdatera din skogsbruksplan 
eller skaff a dig en ny, vi hjälper dig! 

Ett  akti vt 
skogsbruk för 
en levande 
landsbygd.

info@friaskog.se 
Arvid Jonsson 072-6017680

Torben Svensson 079-5851875

Hitt a rätt  i skogen
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Statistik på kommunnivå för uthyrning av 
privatbostäder saknas, men i hela Jämtlands 
län redovisade 1 317 personer överskott från 
uthyrning förra året. Det sammanlagda beloppet 
landade på drygt 45 miljoner kronor, i snitt runt 
34 000 kronor per person.

– Jag kan inte säga något säkert, men 
det är troligt att det är vanligare att hyra 
ut privatbostäder i Åre än i många andra 
kommuner i länet. Åre är en av länets mest 
besökta turistdestinationer, vilket sannolikt ökar 
efterfrågan på korttidsuthyrning. Det kan tala 
för att en stor andel av överskottet kommer från 
Åre säger han.

Deklarationen skickas ut digitalt 2-6 mars och 
finns som pdf på Mina sidor från 6 mars. Den 
som godkänner utan ändringar senast 31 mars 
kan få skatteåterbäring redan 7-10 april. Sista 

dag att deklarera utan anstånd är 4 maj.

– När deklarationen kommer kan det vara 
bra att ta en liten stund och gå igenom alla 
uppgifter, så att både inkomster och annan 
information stämmer. Om man vill göra avdrag, 
till exempel för resor, är det extra viktigt att alla 
villkor för avdraget är uppfyllda, så kolla även 
det noggrant. Vi har bra information om de olika 
avdragen på vår webbplats, och självklart är 
man alltid välkommen att ringa oss om man 
behöver hjälp avslutar Tobias.

Ingen medalj men en vinst ändå
Erik Carlsén, Sven Vackermo och Tula Wallberg 
från restaurang- och livsmedelsprogrammet 
i Åre tävlade i finalen av Juniormedaljen i 
Härnösand den 10 februari. Som vi skrev om i 
förra numret

– Alla tre var nervösa (fyra inklusive vår lärare). 
Kvällen innan fick jag bara några timmars sömn, 
berättar Erik.

När de packade upp köket dagen före insåg de 
att de glömt tallrikarna hemma. Köksmästare 
Ola Loman fick åka och köpa nya.

– På tävlingsdagen var det definitivt stress. 
Tid och precision. Vi fick en del misstag,  
fiskbullarna sprack, hollandaisesåsen blev för 
lös, och vi glömde lägga på den vackra tuillen 
i slutet. Var vi nöjda? Nej, men vi gjorde det vi 
kunde i läget, säger Erik.

Huvudtävlingen vanns av Bollnäs.

– Vi missade pallen. Men inte i skills-tävlingen, 
det delmomentet tog vi hem och fick lite priser.

Skills-tävlingen bestod av kunskapsprov om 
råvaror, verktyg och köksteknik. I juryn satt 
bland andra kocken Jessie Sommarström, som 
rest upp specifikt för Juniormedaljen.

– Vi fick prata med henne efteråt, vilket var 
väldigt inspirerande.

Drömmen om medalj fick skjutas upp, men 
intensiteten och mötena med toppkockar gav 
mersmak. 

– Det var väldigt intressant och lärorikt. Nu 
har vi blodad tand inför en revansch nästa år 
avslutar Erik.
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Några kyrkor och kapell i Åre kommun tolkade som Lego. Känner ni igen dom?

Swisha  
din gåva!

Från dina händer  
till där det händer

Foto: Henrik Berglund/Ikon

Söndag 1/3 
11.00 Gudstjänst. Åre Gamla kyrka
Måndag 2/3
10.00 Liten & Stor. Prästgård Duved
10.00 Måndagsmys. Sockenstugan 
Tisdag 3/3
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Torsdag 5/3 
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Sopplunch. St Olofsgården
19.00 Kvällsmässa. Åre gamla kyrka
Lördag 7/3 
18.00 Konsert. Leonard Cohen
på svenska. Hans-Erik Sundström 
med band. Duveds kyrka. Biljetter
köper du på: billetto.se
Söndag 8/3 
11.00 Gudstjänst. Handöls kapell
Kyrkkaffe
Måndag 9/3
10.00 Liten & Stor. Prästgård Duved 
10.00 Måndagsmys. Sockenstugan 
Tisdag 10/3
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Torsdag 12/3 
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Sopplunch. St Olofsgården
19.00 Lectio Divina. Sockenstugan
Söndag 15/3 
09.00 Pilgrimstur med mässa på 
skidor längs Karl Johans-väg
Samåkning från Åre. Ca 12 km skidor
Anmälan: 0647-61 84 03
mail: phar.karpas@svenskakyrkan.se

Fredag 27/2 
13.00 Skaparverkstan. Rödingen
17.00 Fredagsmys i Hallen. INSTÄLLT!
Söndag 1/3
11.00 Gudstjänst. Rödingen
Kyrkkaffe
Måndag 2/3
09.30 Liten & Stor
Möteshallen. Hallenvägen 35
Tisdag 3/3
09.00 Liten & Stor i Mörsil
Rödingen
Fredag 6/3 
13.00 Skaparverkstan. Rödingen 
Lördag 7/3 
18.00 Jazzkonsert med Trion
Ernehed-Ericsson-Vikberg
Mattmars kyrka. Fri entré
Söndag 8/3 
11.00 Gudstjänst. Hallens kyrka
Kyrkkaffe
Måndag 9/3
09.30 Liten & Stor
Möteshallen. Hallenvägen 35
Tisdag 10/3
09.00 Liten & Stor i Mörsil
Rödingen
11.00 11-Kaffe i Mörsil
Kaffe med rån. Anders Lööv tar oss 
med till spännade barndomsminnen
Rödingen
Fredag 13/3 
13.00 Skaparverkstan. Rödingen
Söndag 15/3 
11.00 Gudstjänst. Rödingen
Kyrkkaffe

Söndag 1/3
10.00 Gudstjänst. Skidstugan i
Järpen. Skoterskjuts från 
grusgropen i ”Hallen”, mot Kall
Skylt finns. Start kl 09.30
18.00 Kvällsgudstjänst
Kalls församlingsgård
Tisdag 3/3 
13.00 Kyrkfiket. Café & gemenskap
Järpens församlingsgård
14.00 Kaffeträff i Kall
Kalls församlingsgård
Torsdag 5/3 
13.00 Tjejerna. Gäst: Bitte Nilsson
Författare. Från skam till styrka
Järpens församlingsgård
Fredag 6/3 
19.00 SVK 19 Lovsångsgudstjänst
Undersåkers kyrka. After Church 
på Knut & Ruts efteråt
Lördag 7/3 
09.00 Frukostbön. EFS Nyland
Söndag 8/3
10.00 Mässa. Järpens kapell
Med barnkyrka
Tisdag 10/3 
10.00 Liten & Stor. Skansegan
12.00 Råkes & Språkes i Kall
Kalls församlingsgård
13.00 Kyrkfiket.Järpens försam.gård
Fredag 13/3 
14.30 FredagsHäng i Järpen
För årskurs 4-6. Skansegan
Söndag 15/3 
10.00 Gudstjänst. EFS Nyland
18.00 Kvällsmässa. Kalls lillkyrka

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar 27/2-15/3 2026 .Varmt  Välkomna t i l l  oss !

Västra Storsjöbygden

Med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Leonard Cohens odödliga sånger 
tolkas på svenska av;
Hans Erik Sundström med band. 
Pris 100 kr. Billetto.se

7/3 kl 18.00 Duveds kyrka 7/3 kl 18.00 
Mattmars kyrka
Jazzkonsert med trion
Ernehed-Ericsson
-Vikberg. Fri entré
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Välkommen till oss!
Vi på Aqua Dental Åre brinner för din tandhälsa. Vi fortsätter växa och kan 
 nu hjälpa ännu fler patienter. Med regelbundna besök hos oss hjälper vi dig 

 att få de bästa förutsättningarna för en god munhälsa.

Hos oss kombinerar våra tandläkare sin erfarenhet med den senaste tekniken, välbeprövade 
metoder och ett professionellt bemötande för att kunna ge dig kvalitativ tandvård med hållbara 
resultat. Vi har 5 behandlare på plats och har just nu möjlighet att ta emot och hjälpa nya patienter. 

Vi erbjuder allt från årliga undersökningar och akut tandvård till olika typer av specialisttandvård, 
alltid med korta väntetider. Kom förbi kliniken så tar vi reda på hur vi kan hjälpa dig. 

Varmt välkommen! 

Sofie Windstedt, klinikchef Aqua Dental Åre med personal
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